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Prices have reached a level at which people prefer to rent their home rather than to buy it. In 
2017, house and apartment prices once again rose considerably more strongly than rents. However, 
rents for re-let apartments were up 6.9%, the highest figure in 23 years. The pickup in rent growth 
does not suggest that people will begin to prefer renting to buying at any time in the near future. 
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На сьогоднішній день економіка України потребує збалансованого розвитку, який 

може бути забезпечений шляхом формування регіональних систем, спроможних до 
саморозвитку. 

Дослідженням фінансових дисбалансів в системі ендогенно-орієнтованого розвитку 
регіонів займалися такі вчені як І. Вахович, В. Геєць, М. Долішній, Я. Жовнірчик, М. Козоріз, 
І. Луніна, В. Пилипів, Н. Старостенко, І. Сторонянська, С. Ярошенко, Р. Езкура, Р. Прюдом, 
Дж. Скуллі, В. Танзі, Ф. Шлітте та інші. Однак, невирішеними залишаються проблеми 
фінансових ресурсів та відсутності єдиного підходу до їх розподілу між регіонами, що суттєво 
знижує формування ефективності регіонального розвитку в Україні. 

Регіональний розвиток перш за все пов'язаний із залученням, а також і постійним 
відтворенням інтелектуального потенціалу регіону в напрямках, які найбільше задовольняють 
потреби соціально-економічного розвиток. У той же час очевидна необхідність інноваційно-
орієнтованого розвитку економіки висуває нові вимоги також і до змісту, організації, форм і 
методів управлінської діяльності в умовах, коли вже практично незаперечна провідна роль 
знань та інформації в процесі соціально-економічних перетворень.  

Склад фінансових дисбалансів (ресурсів) регіонів наведено на рис. 1. 
Поряд з тим, основним завданням регіональних органів влади та місцевого 

самоврядування в частині фінансового забезпечення реалізації регіональної політики слід 
визначити ефективне управління власними та залученими централізованими та 
децентралізованими фінансовими ресурсами на ринкових засадах з метою забезпечення 
розвитку регіону, задоволення потреб та інтересів бізнесу і населення [1]. 

На сьогоднішній день в ряді розвитку регіонів вже проводяться масштабні 
експерименти реалізації різних проектів і програм. Для розробки ефективних механізмів в 
регіонах України необхідне проведення цілого комплексу заходів цілеспрямованого 
характеру, до числа найбільш значущих з яких можуть бути віднесені наступні (рис. 2). 
Саме запровадження комплексу різних заходів дає можливість для розробки ефективних 
механізмів у розвитку регіонів [2]. 
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Рис. 1. Склад фінансових дисбалансів (ресурсів) регіонів 
Джерело: складено автором на основі [1] 
 

 
Рис. 2. Комплекс заходів цілеспрямованого характеру для розробки ефективних механізмів  

в регіонах України 
Джерело: складено автором  
 
Отже, для забезпечення фінансових дисбалансів в системі ендогенно-орієнтованого 

розвитку регіонів домінантне значення має створення ефективного механізму в 
інноваційно-інвестиційній сфері, що підтримує всі стадії розвитку і відповідає потребам і 
пріоритетам конкретних регіонів.  

Адже, в сучасних умовах саме фінансові дисбаланси в сполученні з інноваційно-
інвестиційними процесами є домінантними і спрямованими на стимулювання і підтримку 
розвитку всіх регіонів. При цьому фінансові дисбаланси дозволяють скоротити час освоєння 
виробництвом наукової продукції, швидше повернути авансований капітал і знову направити 
його на розширене відтворення регіонів. Таким чином, продумана регіональна політика, а 
також узгоджене функціонування всіх складових інтеграційної політики регіонів з метою 
нівелювання вузьких місць і перешкод в контексті реалізації пріоритетів сприятиме розвитку 
конкретної території. 
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Склад фінансових дисбалансів (ресурсів) регіонів 

місцеві бюджети й фонди (у тому числі трансферти з Державного бюджету, 
вилучення до Державного бюджету); 

ресурси підприємств та організацій усіх форм власності, крім фінансових 
посередників; 

довгострокові кредити банківських установ на розвиток господарського 
комплексу регіону; 

інвестиції з-за меж території (у тому числі кошти іноземних інвесторів); 

кошти населення. 

Комплекс заходів цілеспрямованого  
характеру для розробки ефективних механізмів  

в регіонах України 

1. Поетапний перехід від програмного до системно проектного підходу при 
розгляді проблем регіонального розвитку, що дозволяє концентрувати 
ресурси і більш коректно ставити цілі, узгоджені один з одним. 

2. Перехід від абсолютних або процентних показників до показників 
ефективності тих чи інших дій типу коефіцієнтів корисної дії. 

3. Побудова горизонтів бажаних станів з побудовою тимчасового ряду 
контрольних точок коректування траєкторій, що дозволяють враховувати 
зворотні зв'язки. 


